

žiku i uctivě se poklonil před svým pánem.

"Dobře jsi se držel, junáku!" pravil k němu přívětivě. "Tys mi otevřel bránu vezírova sídla, a já tobě otvíráám dokořán bránu své milosti." To pověděv podal mu drahocný meč vezírův.

"Bohatýrsky jsi se držel této noci," pokračoval Husein, proto chci, aby's jako bohatýr opásal se mečem tím a povždy jej nosil co upomínku na onu osudnou noc."

Marijanu zaleskly se oči hr-dinskou pýchou, když mu Husein připásal vezírův meč.

"I tvoji lidé byli stateční," u-jal se opět slova Husein kapitán, také je musím odměnit. Tento měsíc dukátů rozdej mezi ně nechť si vzpomenu dnešního stě stí našeho a slávy naší."

(Pokračování.)

### Jeden z přírodních divů Ameriky.

Z anglického přeložil J. A. Hospodský.

(Dokončení.)

Asi 100 mil západně od Tacoma nalezá se v poslední době objevená část Národního parku, kde jest zkamenělý les a mnoho jiných předhistorických vzácných zkamenělin živočišstva i rostlinstva. Sem dostati se lze ze stanice Holbrook po dráze Arizona & Pacific, po celodenní pak cestě s průvodcem dostanete se k cíli své cesty. Ačkoliv z míst oněch velmi mnoho vzácných zkamenělin bylo odnešeno, uhrazeno a prodáno za drahé peníze do Evropy i v Americe, přece kraj tento jen málo turistům jest znám. Nyní ustanovila zde vláda stálou stráž, tak že tak snadno v něčem podobném pokračováno býti nemůže.

Severně odtud nalezá se rezervace Indianů kmene Maquisů, kterýžto kmen považován je za nejpodivnější mezi všemi našimi rudošskými kmeny. Hlavní sídlo jejich nalezá se 100 mil severně od stanice Holbrook a hodlá-li cestovatel jim učiniti návštěvu, musí najmouti si průvodce a povoz a cestovati krajem, který příroda i

člověk až dosud zanedbal. Zda na cestě zdárně a šťastně se pokračuje, tedy večer rozbijem stánek svůj u Keams Canyon, kde bydlí jediný běloch v tomto pustém dálném okolí. Deset mil dále octnete se opět u strmé, skalnaté, 600 stop do výše se vypínajícího mesy, kde nachází se tři vesnice Maquisů, totiž Tehua nebo Tegua, Sichonivi a Hualpi. Vesnice skládají se z typických stavení Maquisů od dvou až do pěti pater a kmen ten objeven byl tu poprvé před třemi sty lety, leč až dosud nezměnil své originální způsoby. Rudoši, mužové i ženy, chodí po většině úplně nahí.

K nejzajímavějším zvláštnostem, jež cestovatele zajímají mohou, jest jejich "hadí tanec", který provádí se každý druhý rok v měsíci srpnu. Na tanci podílí se mužové pouze. Až dosud nebylo možno dostati věrnou fotografii onoho divokého reje, ač Indiané nejsou předpojatí proti fotografickým aparátům a chtivě se jim vystavují, leč tanec provádí se vždy po slunce západu ve stínu skály, kdy vůbec dokonalou fotografií provésti nelze.

Pod velkou skalou stojí menší pískovcová skála asi 15 stop vysoká, tvaru přesýpacích hodin, pod níž shromažďují se "estufas" nebo náčelníci a starší kmene. Skála ta zove se "tajemnou" a kolem ní provádí se též "hadí tanec". Účastníci tance náleží obyčejně ku dvěma různým indianským sborům, totiž "hadímu" a "antilopskému" a tři dny před tancem títo lidé tráví hledáním a chytáním hadů a úplným postem.

Když jest sehnáno asi jedno sto hadů, z nichž většina jsou smrtelní chřestýši a zmije, zavrou se títo do skrýše k tomu cíli určené. Hadům těmto nejsou vyňaty jedovaté zuby, nýbrž ponechán jim všecken zrádo a smrtelný jed, poněvadž se má za to, že je vysoký kněz vši záhubné a jedovaté moci sprostil svou kouzelnou mocí.

Když bylo slunce za horama zmizelo a zem běže na se svůj



## J. B. Jeništa,

—: vlastníci:—

### železářský obchod

VE WILBER

dovoluje si oznámiti et. obecnstvu, že obdržel právě velké zásoby



Stránského



importovaného

### polévaného zboží,

kteří dostalo první cenu na 16 mezinárodních výstavách a nejvyšší vyznamenání na světové výstavě. Odporučeno jest nejlepšími autoritami v kuchařském umění a nejslavnějšími laičněsky uznané co nejčistší a nejtrvalejší. Nezapomeňte, že toto výborné zboží emailované bylo jediné pro nás importované. Ono nerezaví, nepřijímá mastnotu, neztrácí barvu a také nepřehoří; jest nedotknutelné kyselými ovocnými a zeleninami; může se v něm vařiti, pařiti, pražiti a péci a při tom žádná příchut se nedostane do jídla.

Strausky-Steel Ware vydrží mnohá leta.

—Jediný český—

## importerský Velkoobchod potravní

### F. J. JANKOVSKÉHO

číslo 1284 Broadway, Cleveland, O.

Má na skladě všechno importované zboží lahůdkářské grocerní, české houby, špaň. šafrán, sýr, ryby nakládané a vůbec veškeré zboží grocerní a lahůdkářské, koupené z nejlepších pramenů, vždy čerstvé, nejlepší jakosti a v cenách nejlevnějších. Venkovním obchodníkům poskytují se zvláštní výhody. Dopište na

F. J. JANKOVSKÝ

1284 Broadway, Cleveland, O.

## STORZ BREWING COMPANY

OMAHA, NEB.

Pivo v lahvích:

Blue Ribbon

Elite Export

Viena Export

Family Export



Pivo v soudkách:

Export

Standard

Mnichovské

Hoffbrau

Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen velmi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artézská, 800 stop hluboká studně, hází půl milionů galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prostá všech škodlivých mikrobů, proto jest pivo naše nejzdravějším pivem v Americe a co takové bylo vyznamenáno státním národohospodářským výborem zvláštním diplomem ze dne 10. září 1898 a pak zlatou medailí. Roční výroba 200.000 sudů.

Pivo naše čepuje se v následujících hostincích:

ŠAŠEK & PLAČEK, J. M. KORBEL, TVRZ & POSPÍŠIL.